

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

На какие цели казахстанцы направляют единовременные пенсионные выплаты из ЕНПФ

По состоянию на **16 февраля 2021 года** в ЕНПФ от уполномоченных операторов (АО «ЖССБ «Отбасы банк», АО «Народный Банк Казахстана», а также АО «Банк ЦентрКредит») поступило **134 709 заявлений** на осуществление единовременных пенсионных выплат в целях улучшения жилищных условий.

86 710 заявлений на общую сумму порядка **469 млрд тенге** уже исполнены. Средняя сумма выплат, поступившая на специальные счета вкладчиков, составляет более **5,4 млн тенге**.

5 420 заявлений на общую сумму около **27,7 млрд тенге** находятся в обработке для последующего осуществления выплат на спецсчета вкладчикам уполномоченным операторам.

42 579 заявлений с 25 января (даты начала приема заявлений ЕНПФ от уполномоченного оператора) были отклонены в связи с несоответствием требованиям законодательства. Основной причиной отклонения заявок является то, что запрашиваемая сумма, указанная в заявлении, превышает доступную для изъятия сумму пенсионных накоплений. Также по-прежнему отмечаются случаи повторно поданных заявлений. Подробно причины отклонения заявлений и рекомендации по их устранению ЕНПФ приводил [здесь](#).

Около 97% заявлений поступило от уполномоченного оператора АО «ЖССБ «Отбасы банк», 3% - от АО «Народный Банк Казахстана». С 15 февраля начали поступать заявления от третьего уполномоченного оператора - АО «Банк ЦентрКредит». От него было направлено 2 заявления, одно из которых было принято в обработку, а второе отклонено по причине того, что у заявителя отсутствовало право на единовременные пенсионные выплаты

Анализ исполненных заявлений показывает, что наибольшее количество из них (**порядка 39%**) направлено с целью частичного или полного погашения задолженности по ипотечному займу (в том числе в рамках финансирования исламским банком). **Порядка 26%** обратившихся вкладчиков решают направить пенсионные деньги на приобретение жилья без ипотеки (полный выкуп). Третий по популярности запрос на использование пенсионных накоплений – уступка близким родственникам (**более 19% заявлений**).

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz)